
 
 

 حياست كه پاسخ صح يخدادادي ژهيو يهاهيسرما برتر .......... هايازين

  گردد.ي........ انسان م موجب هازاين نيبه ا

 
 سعادت - ) علت١ِ

 تيرضا - ) علت٢ِ

  سعادت - معلولِ )٣

 تيرضا - معلولِ )٤

   



 
 

  است؟ اشاره شده رياز موضوعات ز كميمنزلت به كدا ثيدر حد

 
 (ع) عصمت ائمه اطهار )١

 (ع)يحضرت عل ينيجانش )٢

 ) ختم نبوت٣

 ٣و٢ )٤

   



 
 

ي تطهير و آيه باشدي....................... م (ص)امبريپ ينيجانشي لازمه

  گيرد..................... را در بر مي

 
 (ص)ي پيامبري خانوادههمه - و عصمت كامل تي) عبود١

 (ص)ي پيامبرخانوادهافراد خاصي از  - ) علم كامل و عصمت از گناه٢

 (ص)ي پيامبرافراد خاصي از خانواده -و عصمت كامل  تيعبود )٣

 (ص)ي پيامبري خانوادههمه - ) علم كامل و عصمت از گناه٤

   



 
 

  علت سقوط اقوام گذشته چه بود؟ (ص) اكرم امبريپ شيطبق فرما

 
 از رهبرشان تيعدم تبع )١

 ي عدالت اجتماع اجراي در ضي) تبع٢

 نرساندن به مظلومان ياري )٣

  ينفسان يهواها اختلافات و )٤

   



 
 

  اش بالاتر است؟از نظر امام كاظم (ع) چه كسي در دنيا و آخرت رتبه

  

  ) كسي كه عقلش كاملتر است١

  كسي كه از معرفت بيشتري برخوردار است.) ٢

  كند.كسي كه در پيام الهي تعقل مي) ٣

  كسي كه به فرمانهاي الهي داناتر است. )٤

   



 
 

به » نيازي قرآن از تصحيح بي« و » ظهور عالمان و دانشمندان فراوان « 

  باشند؟ ي كداميك از علل ختم نبوت ميترتيب ثمره

  

آمدن  -ي بشري براي دريافت برنامه كلي زندگي ) آمادگي جامعه١

  امام معصوم بعد از پيامبر(ص)

حفظ قرآن كريم از  -آمدن امام معصوم بعد از پيامبر (ص)  ) ٢

  تحريف

حفظ  -ي بشري براي دريافت برنامه كلي زندگي آمادگي جامعه) ٣

  قرآن كريم از تحريف

ي بشري براي آمادگي جامعه -حفظ قرآن كريم از تحريف  )٤

  دريافت برنامه كلي زندگي

   



 
 

به » امكان هدايت از مردم سلب « و » امكان تحريف در تعاليم الهي « 

ها ميترتيب پيامد عدم معصوميت پيامبر(ص) در كداميك از گزينه

  باشند ؟

  

  تعليم و تبيين  وحي -) اجراي احكام الهي ١

  اجراي احكام الهي -) تعليم و تبيين وحي ٢

  دريافت و ابلاغ وحي -) تعليم و تبيين وحي ٣

  تعليم و تبيين وحي -) دريافت و ابلاغ وحي ٤

   



 
 

به كداميك از دلايل » ألم تَرَ إلي الذينَ يَزعُمونَ أنَّهُم آمَنوا ... « ي آيه

ي ايمان تشكيل حكومت اسلامي اشاره دارد و با توجه به اين آيه، نتيجه

  پنداري چيست؟

 

  اعيدبَ ضلاَلاً -) ضرورت پذيرش ولايت الهي ١

  بينمُ سرانٌخُ -ضرورت پذيرش ولايت الهي  )٢

  ضلاَلاً بَعيدا -ضرورت اجراي احكام الهي   )٣

  خسُرانٌ مُبين -ضرورت اجراي احكام الهي  )٤

   



 
 

تساوي حقوق زن « و » نفوذ در افكار« ، »علم دوستي« هر يك از موارد 

  شوند؟در كدام جنبه از اعجاز قرآن ديده مي» و مرد

  

تاثير ناپذيري از عقايد  –محتوايي  -ي علمي ) ذكر نكات بي سابقه١

  جاهليت

همه جانبه بودن و  –محتوايي  -ي علمي ذكر نكات بي سابقه) ٢

  جامعيت

همه جانبه بودن و  -لفظي  –تاثير ناپذيري از عقايد جاهليت ) ٣

  جامعيت

تاثير ناپذيري از عقايد  -لفظي  –تاثير ناپذيري از عقايد جاهليت  )٤

  جاهليت

   



 
 

» دين را به پا داريد و درآن تفرقه نكنيد« ضمون مخاطب امر خداوند با م

سرانجام چه » وهُوَ فيِ الأخِرة مِنَ الخاسِرين « چه كساني هستند و تعبير 

  كساني است؟

  

  هركس آيات خداوند را تكذيب كند. - رانبپيام) ١

  هركس ديني جز اسلام اختيار كند.  -پيامبران  ) ٢

  هركس آيات خداوند را تكذيب كند. -اهل كتاب  ) ٣

  هركس ديني جز اسلام اختيار كند. -اهل كتاب   )٤



 پاسخنامه تشریحی: 

 صحیح است.   ۳گزینه   (۱

 هیسرما  یعنی کند    یبرتر م  یازهایو.. که دارد ،در درونش احساس ن  اریهمچون عقل واخت یی ها  هیانسان به خاطر سرما  

 گردد.  ی به آنها موجب سعادت او م   حیباشدو پاسخ صح  یم  ازهاینوع ن  نی ها علت ا

 

 صحیح است.   ۴گزینه    (۲

 )ع(دارد. یحضرت عل  ینیجانش که اشاره به بحث    "یبمنزلت هارون من موس  ی انت منّ"

 . ستین  یامبری بعد از من پ  دیفرما   ی)ص(م امبریپ  را یهم اشاره به ختم نبوت دارد. ز"یبعد  یّالاّ انّه لا نب"

 

 صحیح است.۲گزینه  (  ۳

هم مربوط   ریتطه  هی)ص(شود که علم کامل وعصمت از گناه واشتباه داشته باشد.آامبریپ   ن یتواند جانش  ی م   یتنها کس

 خانواده.  ی)ص(هست نه همه امبریخانواده پ  یاز اعضا  یبه بخش

 

 صحیح است.   ۲گزینه    (۴

: از علل سقوط ندیفرما  یکه م  شود یپرداخته م   یعدالت به نمونه ا   ی برقرار  ی)ص(به منظور تلاش برا امبریپ  رهیدر س

 عدالت است. یدر اجرا   ضیاقوام و ملل گذشته ،تبع

 

 صحیح است.  ۱گزینه    (۵

 وآخرت بالاتر هست.   اینامام کاظم)ع(،آن کس که عقلش کامل تر است رتبه اش در د  ش یطبق فرما

 .رندیپذ  یبهتر م   یاله  ام یکه معرفت برتر دارند ،پ  ی:کسان۲نهیگز  رد

 باشد.  ی م   یاله  ام یدر پ  امبران،تعقلی:علت فرستادن پ۳نهیرد گز  

 داناترند.   ی:آنان که در تعقل وتفکر برترند،نسبت به فرمان اله۴نهیگز  رد

 

 صحیح است.  ۳گزینه    (۶



کند.لذا باورود اسلام   افتیرا در  یبرنامه زندگ  نی توانست کامل تر  یبود که م   ی زانیجوامع مختلف به م   یفرهنگ  یآمادگ

 ظهورکردند.  ی ادیآغازشدودانشمندان ز  یوفرهنگ  ینهضت علم

 ندارد.  حیبه تصح  ازین  جهینشد،درنت  ف یقرآن دچارتحر ن،کتابی )ص(وتلاش مسلمامبری واهتمام پ  یاله  تیدرپرتوعنا

 

 صحیح است.  ۳گزینه    (۷

وابلاغ   افتیشودو اگردر در  ی م   دا یپ  یاله  میمعصوم نباشد،امکان انحراف درتعال  یوح  ن ییوتب  م ی)ص(در تعلبرام یاگرپ

 شود.  ی از مردم سلب م   تی معصوم نباشد،امکان هدا  یوح

 

 صحیح است.  ۱گزینه    (۸

 کهیروند در حال  یوقضاوت سراغ طاغوت م   یداور  یبرا   ی دارند ول  مانیکند که به ظاهر ا  یبحث م   ی در مورد افراد  هیآ

 باشد .   یطاغوت  م   تیحاکم  ی ونف  یاله  تیولا  رشیمامور بودند که کفر به طاغوت داشته باشند.لذا اشاره متن به  پذ

 داند.   یم  دیافراد را ضلال بع  نی متعال  هم   سرانجام ا یخدا  

 

 صحیح است.   ۴گزینه    (۹

همچون علم   یکرد و ازموضوعاتمبارزه    یبه شدت با آداب جاهل رفت،بلکهینپذ  ر یتاث  تی قرآن نه تنها ازفرهنگ جاهل

 حقوق زن و مرد( سخن گفته است.  ی و حقوق برابر انسان ها)ازجمله تساو  یدوست

 ری تحت تاث  بانیاز مردم به خصوص اد  ی اری،سبب نفوذ خارق العاده در افکار و قلوب شد و بس یلفظ  ییبایز  نیهمچن

 آن مسلمان شده اند. 

 

 صحیح است.  ۲گزینه  (۱۰

 .دیو تفرقه نکن  دیرا به پا دار  نی فرموده است که د  امبرانیخداوند به پ  فهی شر  هیباتوجه به آ

 خواهند بود.   انکارانیودر آخرت از ز   ستین  رفتهیکنند هرگز از آنهاپذ  اریجز اسلام اخت  ینیکه د  ی ضمن،افراد  در

 



  ؟است نادرست معني چند واژه در گروه كلمات زير 

 /افسر: تاج /متقارب: در كنار هم /شيرينحلاوت:  /مجروح :(افگار

 /: نقرهسيماب /ثروت :نتمكّ /بزرگ است جلتّ: /كبريايي: خداوند تعالي

  سفيدي رنگ انسان: صباحت /نماز پيشين: نماز عصر

  

  واژه   ٢ )١

  واژه ٣ )٢

  واژه ٤ )٣

  واژه ٥ )٤

   



  ؟ به ترتيب مناسب ابيات زير است هاي كدام گزينهاملاي واژه

  ..... زنندعرش مي هكنگر را ز الف) تو

  چه افتاده است ، ندانمت كه در اين دامگه

  با ياد آمد بروي تواخم  ،نمازم ب) در

  به فرياد آمد  ..... حالتي رفت كه

  گر .... تن يافتيم ،ج) از پدر

  جان روشن يافتيم ،از معلّم

  د) كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد

  همي بَرَدش تا به سوي دانه و دام ....

  

  قضا  _غالب  _محراب  _سفير  )١

  غزا _ قالب _ مهراب _صفير  )٢

  قضا _غالب  _محراب  _سفير  )٣

  قضا  _قالب  _محراب  _صفير  )٤

   



در عبارت زير به ترتيب كدام  هاي مشخص شدهواژه عياصلي و تبَ نقش

  ؟ است

قدس االله روحَهُ العَزيز  ابوسعيد، خادم خاص شيخ ماخواجه عبدالكريم، «  

  ».بود

  

  بدل، مسند   )١

  مسند، بدل   )٢

  مسند، مسند   )٣

  بدل، بدل   )٤

   



  ؟نرفته استفعل مجهول به كار  ،در كدام گزينه

  

  خوي مگويسخن به لطف و كرَم با درشت )١

  پاك به نرم سوهان نگردد زنگ خورده كه

  آييگفته آمد كه به دلجويي ما مي )٢

  نيازي باشد  ه به دلجوشك دل ندارم

  شته گردد كسي زين سپاهاگر كُ )٣

  بهشت بلندش بودَ جايگاه

  درِ معني گشوده شد آن روز كه بر دلم )٤

  كز ساكنان درگهِ پير مغان شدم 

   



  ؟خوردبه چشم مي» اميعبدالرحمان ج«در كدام بيت نام يكي از آثارِ 

  

  ، باك نيسترو، گو روزها گر رفت )١

  اي آنكه چون تو پاك نيست  ،تو بمان

  كنداشارت مي رود صبح ومي )٢

  واري بيش نيست خنده ،كاين گلستان

  خون بهاي من همين بس در بهارستان محشر )٣

  غبارش بوي گل شد در ركاب  و گرد جولانش

  شدند ، مجنون ليلاييجهانهركسي اندر  )٤

  ي خويش و دم به دم مجنون خويش عارفان ليلا

   



  هاي بيت زير برشمرد؟از آرايه تواننميزير را  هكدام گزين

  »كر باشدشِ ،شيرين لبان و تلخ سخن               زهرِ باش رويگو تُرش« 

  

  آميزي، تضاد حس )١

   تضاد، پارادوكس )٢

  استعاره، ايهام  )٣

  ، ايهام تناسبپارادوكس )٤

   



  ؟درست است» تماماً«بيت  مقابل كدامهاي رايهآ

  

  از ديده بر كنار امصد جوي آب بسته)١

  اغراق) _حسن تعليلهر كه در دل بكارمت (بر بوي تخم مِ

  ل و نسرين دادآن كه رخسار تو را رنگ گُ )٢

  استعاره)_به منِ مسكين داد (مراعات نظير واندصبر و آرام ت

  زاده ،از آب لطف فزايشجان ياقوتِ )٣

  آرايي)واج_پروريده (استعاره ،خرامش در ناز شمشاد خوش

  آتش به دل فروزد محبت، هجذب گر )٤

، ترك هوا توان كرد برگ هوس توان سوخت

  )آميزيحس_(استعاره

   



  ؟ ندارد كدام گزينه ارتباط معناييبيت زير با 

، جمله كه آن جا رويمايم/ باز همانك بودهلَ، يار مَايمما به فلك بوده«

  »شهر ماست

  

  سحَر با باد مي گفتم حديث آرزومندي )١

  الطاف خداوندي  هخطاب آمد كه واثق شو ب

  لحانيستنه سزاي چو من خوش اَ، نين قفسچ )٢

  چمنم رضوان كه مرغ آنه روض روََم به

  خويشماند از اصل سي كاو دور ك هر )٣

  جويد روزگار وصل خويش باز

  اك، نيَم از عالم خمرغ باغ ملكوتم )٤

  ام از بدنم        چند روزي قفسي ساخته

   



  . ... جزبهها با عبارت زير مفهوم مشترك دارند گزينهه هم

  »چه به كار آيد؟، زر و وبال اينوِ چون به آنچه دارم و اندك است قانعم«

  

  كنمنمي برابر و گدا و درويشم )١

  خويش به صد تاج خسروي  پشمين كلاهِ

  اگر سوديست با درويش خرسند است در اين بازار  )٢

  خدايا منعمم گردان به درويشي و خرسندي

  سلامت هكرامت، شكران اي صاحب )٣

    دي كن درويش بينوا را (تفقدّ: دلجويي)تفقّ روزي

  ني بايد و مقدار كفافي ز معاشكمَمَ  )٤

  (مكمن: كمينگاه) باشد آزپرستي زين فزون خواستنت

   



  ؟ابيات با هم قرابت مفهومي دارند كدام

  بلندش الف) بلند آن سر كه او خواهد

  نژند آن دل كه او خواهد نژندش

  ب) چو خواهد كس به سختي شب كند روز

  از يوز   از او راحت رَمَد چون آهو

  بيش هر كس از كم و ج) ضروريات

     اش پيشو بنهادهكرده  مهياّ

  توفيق طاعت بخش و خطيّ ده ز درويشيد) مرا 

  چنان خطيّ كه از هر دو جهانم باشد استغنا

  

  د_الف )١

    ب _الف )٢

  د _ج )٣

  ج_ب )٤



 ʰسخنامه تشريحی آزمون ʰيش عملکرد فارسی٢_ ʰيه ʮزدهم (مرحله اول) 

 

»٢«_گزينه ۱۱  

  نماز ظهر :نماز پيشين /جيوه: سيماب /شيرينی :حلاوت اند عبارت است از:هايی که ʭدرست معنی شدهمعانی واژه

.سرنوشت: قضاد/کالب  :قالب /گاهقبله :محراب /صدا: صفير :۴ همعنی واژه های گزين. »٤«_ گزينه ۲۱  

ابوسعيد: بدلد/ مسنخادم خاص شيخ ما:  .»٢« هگزين  _۳۱  

ها: گفته آمد، کشته گردد، گشوده شد ساير گزينه افعال مجهولِ  »:١«_گزينه ۴۱  

اثرِ عبدالرحمان جامی است. » đارستان«کتاب  »:٣«ه گزين  _۱۵  

 :و شيرين ر ʪشد: ʰرادوکس/ شکرآميزی/ تلخ و شيرين: تضاد/ زهر، شکحس :تلخ سخن اين بيت، استعاره و ايهام ندارد..»٣«ه گزين  _۶۱
های خسرو پرويز بودند.)(شکر و شيرين در معنای دومشان، هر دو ʭم معشوقه. دارندايهام تناسب   

» ش« آرايی صامت واج /هستند. ʮقوت و شمشاد به ترتيب استعاره از لب و قد »٣«ه گزين  _۱۷  

ندارد. حسن تعليل بيت_اغراق:صدجوی آب_١  

استعاره ندارد.بيت _گل و نسرين: مراعات نظير_٢  

.ندارد آميزیحس بيت _استعاری هاضاف :محبت هجذب_٤  

»١«ه گزين_۱۸  

ايی دارد.ب معنتناس ۴و ٣ و۲که ʪ ابيات » معناست ʪزگشت به اصل، اصل انسان از عالم«مفهوم بيت صورت سوال   

  »٣«ه گزين_۱۹

 عبارت صورت سوال و ابيات ۱و۲و۴ به قناعت اشاره دارد ولی بيت گزينه ٣ به دلجويی از ديگران سفارش میکند. 

عزّت و ذلّت از خداست. عبارت است از اينکه »ب«و  »الف«های مفهوم گزينه ».٢«ه گزين  _۲۰  

 

  



 عیّن الصحیحَ فی الترجمةِ:
؟   "  الناسِ مِن أ هنِ المشُکلاتِ أ لنتی  واصُلِ بیََّ قطَعُ التَّ هَل تعَلََُ أ نَّ

ها ا    یا میدانی که...........أ  ل نسانُ : یوُاجُِِ
 

ها که با آن مواجه هستند نداشتن از بزرگترین مشکلات انسان (1

 هاست.ارتباط بین آدم

قطع ارتباط بین مردم جامعه از مهمترین مشکلات است که  (2

 ن مواجه است.آانسان با 

است که انسان  با  یقطع ارتباط بین مردم از مهمترین مشکلات (3

 شود.آن مواجه می

عدم ارتباط بین مردم مهمترین مشکلی است که انسان امروزه  (4

 با آن مواجه است .

  



حیحَ : عیَّنِ  ِ  مَن أ خلصََ » الصَّ حَمةِ مِن قلَبِهِ عیَّ صَباحاً جَرَت ینَابِیعُ الرَّ أ رب لِِن
 «ا لی لِسانِهِ 

 

های هر آن کسی که چهل صبحگاه برای خدا اخلاص کرد چشمه (1

 رحمت از قلبش بر زبانش جاری شد.

های هر که چهل صبح خدایش را با اخلاص بخواند سر چشمه (2

 شوند.رحمت از قلب بر زبانش جاری می

کند کسی که چهلمین صبحگاه را برای خدا اخلاص می (3

 شود.های رحمت از قلبش بر زبانش جاری میچشمه

های رحمت از هر کس چهل صبح برای خدا اخلاص کند چشمه (4

 شود.قلبش بر زبانش جاری می

  



 نموُ تَ  ال خرى وَ  ال شجارِ  ذوعِ و جُ  جذور   ولَ حَ  باللتفافِ  عيشُ تَ  أ شجار   هناكَ 
 «: ال خرينَ  قِ بِِن
 

و تنه  شهیاطراف ر دنیچیوجود دارند که با پ ییدرختها( 1

 اند! کرده رشد هیکرده و با خفقان بق یزندگ گرید یدرختها

 دهیچیدرختها پ گریو تنه د شهیهستند که دور ر ییدرختها( 2

 آورند! یم خفقان هیبق یکه برا یکنند در حالیو رشد م یزندگ

 یاههها و تنشهیدور ر دنیچیوجود دارند که با پ یدرختان( 3

رشد  گرانید کنند و با خفه کردنیم یزندگ گریدرختان د

 کنند! یم

 گریدرختان د یهاها و تنهشهیبا در بر گرفتن ر ی( آنجا درختان4

را خفه  گرانید که یدر حال ندینمایکنند و رشد میم یزندگ

 !کنندیم

  



حیحَ فی  البِ فِی »التَرجِمَه: عیَّنِ الصَّ َ سِ أ داب  مَن درنِ المُ حضِ مَ  للطن ا بِ  لتََِْمْ ی
 :«النَّجاحِ لیعَ  صُلْ یَْ 
 

 بندیاست؛ هرکه پا یآموز در حضور آموزگار آدابدانش ی( برا1

 !آوردیرا به دست م تیشود، موفق

 بندیها پادارد، هرکس به آن یآموز در محضر معلم آداب( دانش2

 !رسدیم تیباشد، به موفق

موفق  یاست و کس ینیدانشجو در محضر مدرس قوان ی( برا3

 باشد! بندیکه به آن پا شودیم

به  بندیآموز در محضر معلم است؛ هرکس پادانش یبرا ی( آداب4

 !شودیحاصل م تیها شود، موفقآن

  



  : ه المفُرداتِ رجمِ تَ عیّنِ غیََر المنُاسِب فی 
 

 دانم { لی عِلمِهِ:} میالناسِ مَن جَمَعَ عِلمَ الناسِ إ أعلمُ (1

 } راهنما{  :کُم دلیلُهَل هذا هُوَ  (2

 } الفت برقرار کرد{ :اللهُ بَینَ قُلوبِکُم  ألَّفَ (3

 ها {} برگ لَونُها خَضراءُ : الأوراقُهذِهِ  (4

  



العاقلِ خیر  مِن صَداقةَِ  ةُ :]عداوَ  ةِ بار ن العِ ضُ مِ رَ يکَونُ الغَ واب  أ ی جَ 
 الجاهلِ[ 

 

 ! ( گفت پیغمبر عداوت از خرد / بهتر از مهری که از جاهل رسد1

( هنر به دست بیان است از اختیار سخن / چنان که زیر زبان 2

 ! است پایگاه رجل

( مرد نهان زیر دل است و زبان / دیگر یک سر گل پر صورت 3

 ! است 

 بانیگر به کن فرو دهید/  شیخو احسان و منگر کسان بیع (4

 ! شیخو

  



 : یلِ التنفضِ  یه اسُ فِ  عیّن ما ليسَ 
 
 ؟لادِ البِ  مَناطقَ  ن سائرِ مِ  جَملُ أ   بیوتُ هذه المنطقةِ أ   (۱
 ینة !ربِ العَ  ن کتابِ مِ  ال خَرِ  رسَ نا الَّ قرأ   ( أ مسَ ۲
 مة!طعَ نا دائماً أ لذَّ ال  لَ  نا العَزيزةَ اُمَّ  خُ تطَبن  (۳
غیرُ أ حَبَّ أ   (4  ! ثیراً کَ  منِ دَ ةَ القَ رَ کُ  خی الصَّ

  



َ جَ  وَ  طِ الشَ  علَ فِ  وَ  طِ الشَ  یهِ أ داةَ فِ  يسَ  ما لَ یّنِ عَ    هُ:واب
 

   .  ننةِ ایة الس َ نَ  لمتحاناتن لِ فی ا  شَ ن فَ دَ مِ ما جََِ  (1 
َ هِ  بَ تَ مَن کَ  (2  . ضیةً فِ  ذَ جاِئزه  خَ أ   ینةَ مِ الثَ  قالَ ذهِ الم
َ صِ لُه بِ عمَ ما تَ ( 3  .یاهِ الَ عکَ فی نفَ دق  ی

ذا سَ  (4        .  یهُ لَ ت عَ بَ لَ غَ  قِ لحمَ لی أ  ت عَ تَ کَ ا 

  



 :یةَ الوصفِ  ملَ الجُ  یّنِ عَ 
 

َ مُ عَ المسُلِ سََ  (1  لی الصِدقِ .دعُوُهُ ا  ونَ نِداء یً
2)  َ َ الزائرُ یشَتری ب  زَمیلی. فی المتَجرِ  لابسِ الجدیدةِ عضَ الم
 خلاقَ العالیة فی الیاة.هیَ تعُلنِمنا ال  ظیمة   و َ ها فائدة  عَ الریاضةُ لَ  (3
 ولَ .سُ ونُ الرَ رعَ صی فِ ولً فعََ سُ رعونَ رَ لنا ا لی فِ أ رسَ  (4

  



ْ جُملًَ ليسَ فیها المتَُّضاد أ و المتُرادف  عیَّنِ
 

ی مع یتََکَََّمُ  کانَ .  بِأ دَب   المعَُلَنِ  أ مامَ  الجلُوسُ  (1  .خلفَهُ  الذَّ
 کبََِِهِ  فی أ جابَ  صِغَرهِِ  فی سَأ لَ  مَنْ  (2
لتفاتُ  (3  اليْسَارِ  و الیَْمیِّ  ا لی الوَْجهِ  تحريکُ  هوَ  الِْ
نِمِکَ  وَ  لِ بیکَ  مُجْلِسِکَ  عَنْ  قمُْ  (4  .مُعَل



٣:  پاسخ: گزينه ١٢  

: ٤گزينه          فعل ماضي مواجه غ    –: مردم جامعه غ ٢نسان ها   غ     گزينه ا-: اكبر /بزرگترين غلطه   ١رد گزينه 

امروزه   غ –مشكل مفرد ترجمه شده غ   

٤پاسخ گزينه   -٢٢  

 -٣سرچشمه بجاي چشمه غ    -ر كه   غ  ه -٢اري شد براي ترجمه فعل شرط و جواب غلطه    ج -: اخلاص كرد١

 چهلمين عدد ترتيب است غ 

٣پاسخ گزينه  -٢٣  

 -٤خفقان غ    –ريشه و تنه مفرد غ  -٢  -ريشه و تنه مفرد هستند غ –ترجمه فعل رشد كرده اند به صورت نقلي غ -١

 آنجا غ

 فعل خفه مي كنند غ  

   ٢پاسخ گزينه : -٢٤

  پايبند شود غ -٤موفق مي شود غ   -قوانين غ    -٣موفقيت را  غ      -پايبند شود غ -١

  ١پاسخ گزينه :  -٢٥

  اوراق: برگ ها  ص   -٤ألفَّ: الفت برقرار كرد ص     -٣دليل :راهنما   ص    -١

    ١پاسخ گزينه -٢٦

  .عدم تجسس در كار ديگران مي باشد -٤در باره راز داري مي باشد   غ     -٣از مفهوم عبارت كاملا دور هست   ٢

   ٤پاسخ گزينه -٢٧

  واژه الذَّ اسم تفضيل مي باشد     -٣الآخرَ  هم تفضيل مي باشد      -٢اجمل  اسم تفضيل هست    -١

  ١پاسخ گزينه:  -٢٨

اگر -٤هر آنچه با صداقت عمل كني در زندگي سود مي بيني   -٣هر كس بنويد اين مقاله ارزشمند جائزه نقره    -١

  او غلبه مي كني دربرابر احمق سكوت كني بر

  ١پاسخ گزينه :  -٢٩

و+ هي  جمله بعدش هرگز وصفيه نيست چون از توصيف  -٣يشتري بعد از معرفه اومده پس وصفي نيست    -٢

  حروف {و+ف+ثم ...} جمله را از وصفيه خارج مي كند . -٤دور شده 

   ٤پاسخ گزينه: -٣٠

 يمين و يسار وازه متضادند        -٣أجاب و سأل     -كبر-صغر -٢خلفَ    گزينه –: أمامَ  ١گزينه 

 



 
 

I was so hungry that when I was asked what I would like 
to eat, I just said '…………; I don't mind'. 
 

1) Everything     
2) Nothing    
3) Anything      
4) Somethings 

  
  



 
 

Which sentence has the best order? 
 

1) the students practiced their lessons last 
Monday carefully here. 

2) Yesterday, the teacher taught us lesson five 
carefully at school. 

3) The students carefully practiced their lessons 
last Monday here. 

4) The teacher carefully yesterday taught us 
lesson five. 
  



 
 

Depression remains the greatest …. cause of mental 
disorder in nation. 
 

1) preventable 
2) revolutionary 
3) imaginary  
4) protective 

  



 
 

Buying the house seemed a great ….. at the time , but 
now I can see it was a terrible …… . 
 

1) view /probability     
2) thought /suggestion      
3) opinion / region     
4) idea/ mistake 

  



 
 

A: What is the most educated group in Iran?    B: I don't 
know. I just know that the …. of women graduates has 
increased in recent years. 
 

1) prediction       
2) proportion      
3) production      
4) publication 

  



 
 

That your cousin has complete ….. in himself is the key 
to his success. 
 

1) schedule    
2) imagination  
3) confidence     
4) information 

  



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. In addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The race involving three activities is called the ……… . 
 

1) triathlon       
2) marathon    
3) 26-mile race     
4) endurance race 



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The passage gives two examples of ……. . 
 

1) cereals     
2) cosmetics       
3) health clubs      
4) endurance tests 



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The passage is mainly about….. . 
 

1) people's eating habits 
2) different health clubs 
3) people's interest in fitness 
4) advertisements for food products 



 
 

Reading Comprehension  
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze last? No one knows, but doctors and 
health officials hope it is here to stay. 
 
What does "craze" in the last sentence mean? 
 

1) something that is suddenly very popular 
2) an illness involving physical disabilities 
3) a puzzle to which there is no solution  
4) somebody who tries to keep fit 



 

      آزمون پایش مراکز سمپاد  پایه یازدهم  سوالات زبان انگلیسیپاسخنامه تشریحی                   

 0140مرحله اول بهمن                                                   
 

  ANYTHINGاگر بخواهیم بگوییم " هر چه باشد فرقی نمی کند" از  (.3گزینه ) -31
استفاده می کنیم.) من آنقدر گرسنه بودم که وقتی از من سوال شد که چه چیزی می خواهم 

 (مهم نیست "  ;بخورم فقط گفتم " هر چیزی 
 

.  قیود بعد از مفعول به ترتیب }قید زمان + قید مکان+ قید حالت+ ...{ (2گزینه ) -32
بهترین ترتیب  دام جمله)کریم. ببمی ایند و یا می توانیم قید زمان را در اول جمله به کار 

 (را با دقت در مدرسه به م ما تدریس کرد. 5دیروز معلم درس . کلمات را دارد
 

افسردگی بزرگترین علت قابل پیشگیری اختلالات روانی در کشور باقی  (1 گزینه) -33
 ماند.می 

 حفاظتی-4خیالی          -3انقلابی          -2قابل پیشگیری      -1
 

خرید خانه در آن زمان ایده خوبی به نظر می رسید اما اکنون می فهمم که (.4گزینه ) -34
 آن یک اشتباه وحشتناک بود.

 ایده / اشتباه -4نظر / منطقه       -3فکر/ پیشنهاد      -2نظر/ احتمال      -1
 

 الف: تحصیل کرده ترین گروه در ایران کدام است؟  ب: من نمی دانم .  (.2گزینه )-35
 من فقط می دانم که نسبت دانش آموختگان زن در سالهای اخیر افزایش یافته است.

 انتشار) نشر( -4تولید     -3نسبت     -2پیش بینی      -1
 

 خود اطمینان کامل دارد کلید موفقیت اوست. . اینکه پسر عموی شما  به ( 3گزینه ) -36

 عاتاطلا -4اطمینان      -3تخیل     -2برنامه     -1

 

 

 

 



 

 

 معنی متن

بسیاری از مردم امروزه نسبت به سلامت و تناسب اندام خود بسیار آگاهند. آنها در حال 
تغییر دادن عادت غذایی خود و ورزش کردن بیشتر هستند. آن ها غذاهایی می خورند که 

سلامتی می شوند تا ورزش ) بدنسازی(   های باشگاهچربی کم تر دارد. هم چنین عضو 
کنند و عضو باشگاه های ورزشی می شوند تا تنیس و ... بازی کنند. علاوه بر افزایش 
تعداد اعضای باشگاه های سلامتی و ورزشی علاقهی زیادی هم به آزمونهای آمادگی 

ست و مایلی ا 26مثل ماراتون که یک مسابقه دوی  آزمونهاییجسمانی ایجاد شده است 
 تریاتلون که مسابقه ای است که در آن شنا  و  دو و دوچرخه سواری ترکیب می شوند.

ی سلامت  مسئلهشرکت های تجاری  از تغییرات سبک زندگی مردم و آ گاهی شان به 
آگاهند. در محصولات و تبلیغات آن ها سعی دارند نظر افرادی را که به سلامتی خود 

ی زیبا با اندام های عالی به مشتریان سودای رژیمی و توجه دارند جلب کنند. مدل ها
غلات کم کالری می فروشند. شرکت های سودا و تولید کنندگان  چای و قهوه و نوشیدنی 

تولید می کنند و لغت " طبیعی" روی همه چیز از غذای یخ زده گرفته تا  کافئینهای بدون 
ود هم به این علاقه ی جدید محصولات آرایشی دیده می شود. حتی رستورانهای فست ف

نسبت به تناسب اندام پاسخ داده اند. امروزه در رستوران هایی مثل مک دونالد و کینگ 
 برگر میز سالاد وجود دارد.

به مسئله ی سلامت تا چه وقت دوام خواهد داشت ؟ هیچ کس  هجوم و علاقه ناگهانیاین 
 دائمی باشد. نمیداند اما پزشکان و مسئولان امر سلامت امیدوارند

 

 ( مسابقه ای که شامل سه فعالیت می شود " تریاتلون" نام دارد.1گزینه)-37
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 داده شده است . اگر تمام دامنة fدر شكل زير نمودار تابع درجه دوم 
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 هاي معادلةموع و حاصل ضرب جواباگر مج
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كنند . اما اگر هر كدام به روز تمام مي ١٨كارگر با هم كاري را در دو 

روز كار را زودتر از كارگر دوم تمام  ١5تنهايي كار كنند ، كارگر اول 
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� اگر معادلة  
x x+a

x x2
2 2
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  كدام است؟ aممكن براي 
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� مجموعة جواب معادلة � �  �x x x2 ١ ٣ 5 ٧ به صورت  ٤
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(اگر  )� �f(x = x x  , (fog)(x = x x2 2+ +٦ ٤ ١٠ �xو به ازاي هر  5 R 
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�با دستور  fتابع  x+f(x) = (a a m)2  aبه ازاي تمام مقادير حقيقي  2

  كدام است ؟ mيك تابع نمايي است . حدود 
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هم ارز منطقي با كدام يك از  گزارة 

  هاي زير است ؟گزاره
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^هاي اگر مجموعه ` ^ `r � r �  , B = k  k A A = k  k N5 ١٠ ١ ٣  

  يافت كه در گزارة توانمي Cباشند ، چند مجموعه مانند 

� � �� �C    x C    x  A ; x  B;   صدق كند؟  �

  

    ١) 2            ) صفر١

  

  شمار ) بي٤            ٤) ٣
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 kاي ساخته شده است كه احتمال مشاهدة هر عدد فرد تاسي به گونه

برابر احتمال مشاهدة هر عدد زوج است . اگر در پرتاب اين تاس احتمال 

روشدن عددي اول 
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  چند درجه است؟
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  مركز نيم دايره است.) Oمساحت نيم دايرة زير كدام است ؟ ( 
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٣در مثلث متساوي الاضلاع به طول ، فاصلة مراكز دو دايرة محاطي  ٣

  خارجي و محيطي آن كدام است ؟
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و  ١٠تحت انتقال با هر يك از دو بردار عمود بر هم به اندازه هاي  dخط 

را به  dتصوير شود ، طول كوتاه ترين برداري كه خط  cdروي خط  2٤

cd كند ، كدام است؟تبديل مي  
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  صحيح است.  4: گزينه  1تشريحي سوال پاسخ 
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  صحيح است.  1: گزينه  2تشريحي سوال پاسخ 
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  صحيح است.  1: گزينه  3تشريحي سوال پاسخ 

  

  

      xمدت زمان انجام كل كار توسط كارگر اول :             

  x+  15:  دوممدت زمان انجام كل كار توسط كارگر 
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  صحيح است.  3: گزينه  4تشريحي سوال پاسخ 
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  صحيح است.  1: گزينه  5پاسخ تشريحي سوال 
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   صحيح است. 1 : گزينه 6پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  2: گزينه   7پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  3: گزينه  8پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  4:  گزينه  9پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  2:  گزينه  10پاسخ تشريحي سوال 

  

( )� � � � � � { �C    x C    x  A    x C;  B     ; A B �  

( )�x  A B �  

  

z�Aزوج هستند . پس  Bفرد هستند و همة اعضاي  Aاعضاي همة  B�  : در نتيجه��C  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  صحيح است.  3:  گزينه  11پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  4:  گزينه  12پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  1: گزينه  13پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  2 : گزينه 14پاسخ تشريحي سوال 
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  صحيح است.  4: گزينه  15پاسخ تشريحي سوال 

  

چون مثلث متساوي الاضلاع است پس محل تلاقي نيمسازهاي داخلي با محل تلاقي عمودمنصف ها يكي است 

  و در نتيجه مركز دايرة محاطي داخلي با مركز دايرة محيطي يكي است. 
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  صحيح است.  2: گزينه  16پاسخ تشريحي سوال 
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𝑞Aدو کرۀ رسانای کاملاً مشابه، دارای بارهای الکتریکی   = 18μC     و

𝑞B = 2μC  بهباشند.  می لحظه  یک  برای  کره  دو  این  یکدیگر    اگر 

داده کر  شوند،  تماس  از  الکترون   .......... کر  ۀتعداد  به  ..........    ۀ.......... 

𝑒)شود. منتقل می = 1/6 × 10−19C) 

 

 1 )1310 × 5 -  A - B 

 2 )1310 × 8 -  A - B 

3 )1310 × 8 -  B – A 

4 )1310 × 5 -  B - A  

  



  

مشابه کاملًا  رسانای  گلولۀ  بار   ، دو  مثبت  های  دارای   2qو    1qالکتریکی 

)( 21 qq z
 اند.دیگر قرار گرفته از یک  dهستند و به فاصلۀ    

هم آن  با  را  فاصلۀ    تماس  ها  همان  به  دوباره  و  یک  dداده  دیگر از 

وارد   در این حالت بر هم  ،نیرویی که این دو گلولهبزرگی  گردانیم.  برمی 

 ...........کنند، می

 

 تر از حالت اول است. ( کم1

 تر از حالت اول است. ( بیش2

 حالت اول است.  اندازۀهم( 3

 ( صفر است.  4
  



  

بار   دو  زیر،  شکل  نقطه مطابق  فاصلۀ    2qو    1qای  الکتریکی  از   rدر 

گرفته یک  قرار  بار  دیگر  که  نیرویی  اگر  می   1q  بار   به   2qاند.            کند،وارد 

(0/6𝑁)i⃗    بار الکتریکی  بار   1qباشد، میدان  کدام   SIدر   2q  در محل 

 است؟ 

 

1) 1/2 × 10−5 i⃗                                                 

2 )3 × 105 i⃗ 

3 )−3 × 105 i⃗     

4 )−1/2 × 10−5 i⃗      

  

Cq P22 =  Cq P31 =  

r 



  

نقطه  الکتریکی  بار  𝑞1ای  دو  = +2μC      و𝑞2 = −18μC   در

دو   50cmفاصلۀ   در  و  بار  دو  واصل  روی خط  دارند.  قرار  نقطه،   از هم 

𝑞3نیروی وارد بر بار     بزرگی = +1μC   از طرف دو بار دیگر مساوی

 متر است؟است. فاصلۀ این دو نقطه چند سانتی

 

1 )5/12      2 )25 

 

3 )5/37     4 )45  
  



  

نقطه الکتریکی  بار  𝑞1ای  دو  = −4μC      و𝑞2 = −16μC    در

و  30cmفاصلۀ   واصل  خط  روی  بار،  دو  بین  اگر  دارند.  قرار  هم  از   از 

بار   بار    1qطرف  طرف  چ  2qبه  الکتریکی  پتانسیل  تغییر    گونهبرویم، 

 کند؟  می

 

 یابد. ( پیوسته کاهش می1

 یابد. ( پیوسته افزایش می2

 یابد. ( ابتدا کاهش و سپس افزایش می3

 یابد. ( ابتدا افزایش و سپس کاهش می4
  



  

نقطه بار   q  ای الکتریکی  = −2μC  ،  نقطۀ میدان    ، Aاز  درون 

  2Vو    1Vهای  که به پتانسیل   ،بین صفحات باردار   الکتریکی یکنواختی 

هستند می   ؛متصل  صفحۀ   شود. رها  به  که  هنگامی  باردار،  ذرۀ    تندی 

3رسد، بالایی می 
m
s

) از اثر   است؟ میکروگرم  باردار چند  است. جرم ذرۀ  

g مقابل حرکت ذره صرف نظر شود.( نیروهای مقاوم در = 10
N
kg

  

 

1 )10 

2 )210 

3 )310 

4 )410 
  

  

A 
20cm 

5cm 

 
V1 = 20V 

 
V2 = −20V 



  

رسانایی   کرۀ  الکتریکی  بار  سطحی  200چگالی 
μC
m2    بار اگر  است. 

کره،   سطح  در  شده  چند    1800µCذخیره  کره  قطر  متر  سانتیباشد، 

π) ؟است = 3)  
 

1 )
√3

2
      2 )√3 

 

3 )50√3     4 )100√3 
  



  

از   متغیری  تا    50ظرفیت خازن  تغییر   200پیکوفاراد  کند. می  پیکوفاراد 

پتانسیل   اختلاف  به  را  آن  است،  بیشینه  خازن  ظرفیت  ولت    40وقتی 

کنیم. پس از باردار شدن صفحات، اتصال آن را از باتری قطع  وصل می

 رسانیم.  کرده و ظرفیت خازن را به کمینه مقدار می

برای رساندن ظرفیت خازن به مقدار کمینه، چند میکروژول    انرژی لازم

 است؟  

 

1 )16/0      2 )6/1 

 

3 )48/0      4 )8/4 
  



  

به طول  میله  آهنی  با مقطع    11ای  و  داریم. متر  اختیار  اگر   مستطیل در 

مقاومت میلۀ   باشد،  مترسانتی  12و    5قطر و محیط مقطع آن، به ترتیب،  

آهنρ)آهنی چند اهم است؟   = 9/7 × 10−8Ω.m)  

 

1 )8-10 × 7/9    2 )8-10 × 4/19 

 

3 )4-10 × 7/9    4 )4-10 × 4/19 

  



  

جریان یک رسانای غیراهمی  شکل زیر، نمودار تغییرات ولتاژ بر حسب  

تغییر   چگونه  دهد. با افزایش ولتاژ، مقاومت الکتریکی رسانارا نشان می

 کند؟ می

 

 یابد. ( کاهش می1

 یابد.( افزایش می2

 یابد. ( ابتدا افزایش و سپس کاهش می3

 یابد. ( ابتدا کاهش و سپس افزایش می4

  

V 
 

I 
 



  

چند برابر اختلاف     1εدر مدار شکل زیر، اختلاف پتانسیل دو سر مولد  

  است؟  2εپتانسیل دو سر مولد  
 

 

1 )
23

7
                     

2  )
23

9
     

3 )
25

7
         

4 )
25

9
 

  

:= 21R  
 

:= 42R  := 13R  

 

:== 5.0,4 22 rVH  

 

 
:== 5.0,12 11 rVH  



  

و   1Vهای  سنج را ببندیم، اعدادی که ولت   kدر مدار شکل زیر، اگر کلید  

2V  کنند. دهند، به ترتیب، به صورت زیر تغییر می نشان می   

     ها آرمانی هستند.(سنج)ولت

 

 یابند.( هر دو افزایش می1

2 )1V    2افزایش وV یابد.   کاهش می 

3 )1V    2کاهش وV یابد.افزایش می 

4 )1V   2ماند  و  ثابت میV یابد. افزایش می 
 

 

 

V1 

V2 R 
k 

ε1, r1 ε2, r2 
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  :پس. تماس يكسان خواهد بود  ها بعد ازمشابه و يكسان هستند، بار الكتريكي آن رسانا ةدو كرچون 

CqqCCqqqq.                                                               الف BABA µµµ 102)2()18( =′⇒′=+⇒′+′=+  
  .ب

   

  

 CqCqCqqq BB µµµ 810)2( −=⇒+=−+⇒′=−  

13

19

6

105
106.1

108
×=

×−

×−
=⇒−=

−

−

C

C
nneq

  
10 × 5تعداد 

13
  . انتقال يافته است Aبه كرة  Bالكترون از كرة  

  .صحيح است 2گزينه  -58

  . كه اندازة دو بار با هم برابر باشد ،نام داشته باشيم، بيشترين مقدار نيرو وقتي استاگر دو بار هم

  .يح استصح 3گزينه  -59
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اين . اي وجود دارد كه ميدان الكتريكي در اين نقطه صفر استتر نقطهنام هستند، بين دو بار و نزديك به بار كوچكچون دو بار هم

جهت خطوط ميدان الكتريكي هستيم، پس پتانسيل الكتريكي در خلاف ، در حال حركت در Oتا نقطه  1qز بار ا .مي ناميم Oنقطه را 

، در حال حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي هستيم، پس 2qبه طرف بار  Oدر حالي كه با حركت از نقطة . است افزايشحال 

  .است كاهشيكي در حال پتانسيل الكتر

  

  

  

+2µC +10µC 

Cq µ162 −=  Cq µ41 −=  O 

TE
r

 
TE
r

 

30cm 

Bq  Bq′  
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  : توان مساحت سطح مقطع را به دست آوردبا داشتن قطر و محيط سطح مقطع، مي
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  .تر است و برعكستر باشد، مقاومت الكتريكي آن بزرگبيش (I)بر حسب تغييرات شدت جريان  (V)هر چه شيب نمودار تغييرات ولتاژ 
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 I ،V1=0پس در حالت . صفر شود Irكه جملة  ،پتانسيل دو سر منبع با نيروي محركه برابر است دانيم وقتي اختلافمي     

صفر گذرد، مقاومت، وقتي جرياني از آن نمييك  اختلاف پتانسيل دو سر. يابدبيشترين مقدار را دارد و با بسته شدن كليد، كاهش مي

                .يابدكمينه مقدار را دارد و با بسته شدن كليد، افزايش مي I ،V2=0الت پس در ح. است

a 

b 5cm 



الكترون  يون تعداد  پايدار  هاي  است.    ٣B-و     ٢A +هاي  برابر  اگر    با هم 

پروتون  تعداد  با  مجموع  برابر  يون  دو  اين  ازباشد،    ٣٥هاي  تعداد   چه 

  صحيح است؟  هاي زيرعبارت

x B  و   ١٦در گروهA   جدول قرار دارند.  ١٣در گروه 

x  عدد اتميA   است. ٢٠برابر 

x  شعاع اتميA  بيشتر ازB  .است 

x A  عنصر واسطه دوره چهارم وB   .عنصر اصلي دوره سوم هستند 

 
٢) ٢              ١) ١  

  

٤) ٤            ٣) ٣ 

   



واسطه   كاتيون   Xعنصر  اگر  دارد.  قرار  تناوبي  جدول  چهارم  دوره  در 
+٢X     داراي آخر  لايه  صحيح    ١٢در  زير  عبارت  كدام  باشد،  الكترون 

  ؟نيست

  

٣ بصورت  Xآرايش الكتروني اتم ) ١ ٤٤  است.٢

 تركيب هاي يوني اين اتم رنگي هستند. ) ٢

لايه  )  ٣ زير  آخرين  در  موجود  الكترون  كاتيون    ٢X+تعداد  با 

 ٤(٣(SO٢Mn   ) .برابر استMn٢٥( 

 است. ٤برابر  Xالكترون هاي آخرين زير لايه  n+lمجموع ) ٤

   



  ؟نيست كدام گزينه درست

  

مولكولي  )  ١ مولكولي    -٢اتيل  -٣فرمول  فرمول  با  هگزان  متيل 

 نونان راست زنجير يكسان است.

اند و فرمول مولكولي  هاي آروماتيك بنزن و نفتالن، جزء تركيب )  ٢

 است.  ٨H١٠Cنفتالن 

هاي  )  ٣ هيدروكربن  جوش  نقطه  ترتيب    Bو    Aاگر    ٧٥و    ٣٢به 

 شود.سريع تر به مايع تبديل مي Aباشد، در برج تقطير گاز 

با    نقطه جوش هيدروكربني)  ٤ مولكولياست،    ١٩  برابر    فرمول 

 باشد.  ١٠H٤Cتواند اين هيدروكربن مي 

   



داده شده  عنصر اصلي  يك دوره از جدول تناوبي نشان    ٣در شكل زير  

  ؟ها درست استاست با توجه به آن كدام عبارت

        
      R=١٣٥ pm        R=١٦٠ pm          R=١٨٦ pm     

  است.  Cبيشتر از   Bآ) عدد اتمي 

  است. Bبيشتر از  Aب)  خصلت فلزي  

مي تواند شبه فلز    Aپ)  اگر اين عنصرها رساناي جريان برق باشند،   

  باشد.

  است.   C > B > Aت) اگر اين عنصرها نافلزها باشند، واكنش پذيري  

  

  )  ب و ت ٢            )آ و ت١

  

  ) آ و پ و ت ٤        ب و پ آ و ) ٣

   



واكنش به  توجه  عبارتبا  از  تعداد  چه  زير،  داده شده صحيح  هاي  هاي 

  هستند؟

B٣(٢     +٢A(NO                 ٣BNO٢A +   
   ٤D  +  ASO انجام پذير نيست                   

 D٣(٢   +٢NO(M٣                   ٣)٣NO(D٢+  M٣ 

M+  ٤SO٢B                  ٤MSO+  B٢    

x   واكنش پذيريD>A>B   .است 

x  از واكنشD   ٤ باSO٢B   دو فراوردهB   ٤(٣ و(SO٢D آيد.بدست مي 

x از مي     ٢ACl   محلولي  فلز  را  از جنس  در ظرفي  نگهداري    Mتوان 

 كرد.  

x  استخراج فلزB   دشوارتر از فلزD .است 

 
٢)  ٢              ١  )١  

  

٤) ٤            ٣) ٣  

   



مولكولي     Aتركيب   فرمول  مايع      ١٠H٦Cبا  برم  با  واكنش  اثر  در 

برمو    -٤،٣،٢،١ مي  -٤تترا  پنتان  تركيب  متيل  اگر  حضور    Aدهد.  در 

كاتاليزگر نيكل با يك مول هيدروژن واكنش دهد، كدام فراورده بدست  

  آيد؟مي

  

  
  

   



عبارت از  تعداد  چه  شده،  داده  هيدروكربن  ساختار  به  توجه  هاي با 

  شده درست اند؟داده

  
x  ١٨فرمول مولكولي آنH١٤C  .است 

x  پيوند وجود دارد.  ٣٦در ساختار آن 

x    ،هيدروكربن اين  از  مول  يك  كامل  سوختن  گاز   ٢٠براي  مول 

 اكسيژن نياز است.

x  رود. در واكنش با گاز هيدروژن، رنگ قرمز آن از بين مي 

  

٢  )٢              ١  )١  

  

٤  )٤            ٣  )٣  

   



ريخته شده است.    Aمطابق شكل زير در دو ظرف جداگانه مقداري گاز  

انرژي جنبشي آن ذره را نشان مي به  اعداد روي هر ذره  با توجه  دهد. 

عبارت از  تعداد  استشكل، چه  درست  داده شده  قابليت   A؟(گاز  هاي 

  سوختن دارد.) 

  
x  است. ٢بيشتر از ظرف  ١دماي ظرف 

x   يكسان فشار  و  دما  ظرف در  دو  درون  ماده  ويژه  گرماي  ظرفيت 

 برابر است. 

x  است. ٢بيشتر از ظرف  ١انرژي گرمايي ظرف 

x كمتر از ظرف   ٢  مقدار انرژي آزاد شده از سوزاندن گاز درون ظرف

 است. ١

 
٢)  ٢             ١)  ١  

  

٤) ٤            ٣) ٣  

   



سوزاندن   از  حاصل  گاز  خلوص  اتين   ٣٠٠  mlاگر  درصد  با    %٧٠  با 

كربنات   كلسيم  توليد  بازده  و  دهد  واكنش  كافي  اكسيد    %٦٠كلسيم 

 آيد؟باشد، چند گرم كلسيم كربنات بدست مي

 است. ٣/١  g.L-١  چگالي گاز اتين در شرايط انجام واكنش

)١-g.mol  ٤٠,   Ca=١٦,    O= ١٢,   C= ١H=(  

)g(O٢H٢+    )g(٢CO٤                )g(٢O٥+  )g(٢H٢C٢ 

٣CaCO                   ٢CaO  +  CO  
 

٥/٣)  ٢           ٥٢/٢)  ١  

  

٢٦/١) ٤          ٢٣/٢)  ٣  

   



به      ٣O٢N(g)    +٢H٣   ٢N              (g)(g)    +O٢H٣(g)    در واكنش  

خلوص  ناخالص  ٣O٢N گرم    ٩٥واكنش  ازاي   درصد  گاز     %٤٠  با  با 

كافي ميكيلوژول    ٥/٨٢٦  هيدروژن  آزاد  پيشانرژي  كنيد شود.  بيني 

   ٣O٢N(l)    +٢H٣   ٢N              (g)(g)    +O٢H٣(g)    گرماي واكنش  

  كدام است؟  

 )١-g.mol ٣=  ٧٦O٢N  (  

  

١٦٥٣)  ٢          -١٤٢٠) ١-  

  

١٧٨٠)  ٤          + ١٦٥٣)  ٣ -  

   



  است؟نام هيدروكربن زير كدام 

٣)CH٥H٢) CH(C٥H٢)(C٣C(CH٢C CH٣)٣(CH  

 
 تري متيل هگزان   -٤و ٢و٢دي اتيل -٥و٤) ١

 تري متيل هگزان  -٥و ٥و ٣دي اتيل -٣و٢) ٢

 تترا متيل هپتان  -٥و٤و ٢و٢اتيل -٤) ٣

 تترا متيل هپتان   -٦و ٦و ٤و٣اتيل  -٤) ٤

   

   



با    ٥مقدار را  كنيم. چند ژول   ٢٠گرم آب  اتانول مخلوط مي  ليتر  ميلي 

مخلوط   اين  دماي  تا  است  لازم  (چگالي   ٥گرما  يابد؟  افزايش  كلوين 

برابر   ترتيب  ٨/٠  g.ml-١اتانول  به  اتانول  و  آب  ويژه  گرماي    و 

  ١.-١-J.g  مي باشد.) ٤/٢و  ٢/٤  

  

٥٩٤)  ٢           ٧/٢٩) ١  

  

٢٩٧) ٤          ٤/٥٩)  ٣ 



 

 مرحله اول  1044 -1041سال تحصیلی ریاضی پایه یازدهم  2پاسخنامه پایش درس شیمی

 

 

 pA - pB = 5                                                                                .در دوره سوم است B در دوره چهارم بیشتر از شعاع  Aشعاع   -69

                  PA + pB = 55   

                   PA = 24      ,       pB = 15 

 

 

 بصورت:   Xاست و آرایش اتم   5s2 5p6 5d0آرایش الکترونی لایه سوم آن بصورت:    الکترون در لایه سوم است بنابراین  12دارای  +X2کاتیون    -04

[Ar] 5d5 0s1    است 

 رنگی هستند. از جمله کروم عنصرهای واسطهترکیب یونی اغلب 

 (   Mn5+: [Ar] 5d0 )برابر است.   +25Mn5الکترون است که با   0دارای   +X2آخرین زیر لایه 

 است. n+l= 0است در نتیجه  n=0و   l=4است که   X   ،0s1آخرین زیر لایه 

 

 

 است. C9H02یکسان و بصورت  ن راست زنجیرنوناهگزان با فرمول مولکولی  متیل -2اتیل -5فرمول مولکولی   -01

 ، هرچه نقطه جوش بالاتر باشد سریع تر از گاز به مایع تبدیل می شود.5در گزینه 

 

 

افزایش می و واکنش پذیری نافلز کاهش می یابد ولی خاصیت نافلزی ش شعاع خاصیت فلزی در یک دوره با افزایش عدد اتمی شعاع کاهش می یابد. با کاه -02

 یابد. 

که  Aاتم رسانا باشند  5قرار دارد در نتیجه اگر این  10اولین شبه فلز در گروه  0و  5قرار دارد، در دوره  15در دوره دوم اولین شبه فلز بور است که در گروه 

 کمترین شعاع را دارد می تواند شبه فلز باشد.

 



 

 است در نتیجه واکنش مورد دوم انجام پذیر نیست.  A>B>M>Dواکنش پذیری   -05

 

00-   

 

 

 

 است. C10H16فرمول مولکولی آن   -05

  

C10H16  +   11 O2                       10CO2   +  1 H2O 

 رنگ قرمز آن از بین می رود. برم در واکنش با

 

 

 میانگین انرژی جنبشی ذرات این دو ظرف برابر است در نتیجه دمای این دو ظرف برابر است.  -06

 

 وجود دارد. Aظرفیت گرمایی ویژه در دما و فشار یکسان به نوع ماده بستگی دارد که در هر دو ظرف ماده 

 انرژی گرمایی آن نیز بیشتر است.بیشتر و  1انرژی گرمایی به دما و مقدار ماده بستگی دارد بنابراین مقدار ماده 

 انرژی آزاد شده از سوزاندن گاز به نوع گاز و مقدار آن بستگی دارد.



 

 

 ضرب می کنیم 0برای محاسبه بهتر و سریع تر، ضریب کربن دی اکسید را در دو واکنش برابر می کنیم به همین منظور واکنش دوم را در   -00

2C2H2(g) + 5O2(g)                0CO2(g)  +  2H2O(g) 

CaO  +  0CO2                  0CaCO5                0 

 

 

 

01-                                                                                                          N2O5(g)  +  5H2(g)                 N2(g)  +  5H2O(g)       

 

 انرژی کمتری آزاد می شود.      N2O5(l)  +  5H2(g)                 N2(g)  +  5H2O(g)است بنابراین در واکنش   N2O5(l)بالاتر از  N2O5(g)سطح انرژی 

 

 

 تترا متیل هپتان -5و0و 2و2اتیل -0    -09

 

 

 

14-                                                                                                                                                      q=(m1c1 +  m2c2 )Δθ   

                                                                                                               J 290 =5]  (0/2   ml /g 1/4   ml 24  ( + )2/0   g 5  )[ 




